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第 17 回 西日本国際福祉機器展セミナー 

アンケート結果 
開催日： 平成 27 年 10 月 31 日（土） 
参加者： １０３名 ／ アンケート：60 名 

1. ケアマネット 21 の会員・非会員 

 人数 割合 
① 会員  23  38 % 
② 非会員  33  55 % 
③ 回答なし   4   7 % 

 

2. ケアマネット 21 の研修会の参加について 

 人数 割合 
① 初めて参加した  13  22 % 
② 2 回目の参加  10  17 % 
③ 2 回以上、何度も参加  35   58 % 
④ 回答なし   2 3 % 

 

3. 基調講演について 

 人数 割合 
① とても参考になった  24  40 % 
② 参考になった  28  47 % 
③ ふつう    5   8 % 
④ 参考にならなかった    0  0 % 
⑤ 回答なし    3    5 % 

 
 
① とても参考になった 

・改めて介護支援専門員の責任を感じました。自己研鑚を積んでいくこと。意識して仕事を

進めていくことに努めようと思いました。 
・国が目指している方向性が確認できました。ありがとうございます。 
・今後の人材育成についての方向性についてよく理解できました。 
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② 参考になった 
・ケアマネジャーの質の向上の為研修時間の増加ができるのか、量より質ではないけど研修

内容が講師によりまちまちで、差が大きような気がします。内容を一律にし、講師の当

たり外れがないようにしてほしい。また、ケアマネに対しての要望が多い割に報酬はつ

いていないと思う。ケアマネに対しても事業所にではなく、個人個人の報酬アップも（処

遇改善のように）検討してほしいと思った。 
・ 地域包括ケアシステムの実現に向けた介護支援専門員に担われた課題を考えさせられた。 

4．シンポジウムについて 

 人数 割合 
⑥  とても参考になった  23  38 % 
⑦  参考になった  27  45 % 
⑧  ふつう  7 12 % 
⑨  参考にならなかった    0    0 % 
⑩  回答なし    3   5 % 

 
① とても参考になった 

・ 主任ケアマネとしてのジレンマについては、よくわかると思いました。福岡市は大きい

からでしょうか、リーダーシップは何処がとるのでしょう。 
・ 長崎県の取り組みは良い刺激になりました。 
② 参考になった 

・居宅の主任ケアマネの役割が明確なので、当事業所ではまず、スパーバイザーになっても

らって事例検討会をしているところです。しかし外に向けては全くありません。行橋の小

学校校区のワークシップはとても良いことだと思いました。 
・北九州市、行橋市の行政の方が、地域づくりや主任ケアマネの支援を誠実に実践されてい

ることに感動しました。 
・同行型実施研修の実際がイメージできました。 
 

5．ケアマネジャーの研修制度や人材育成について 

・講義より、事例検討など演習を多く取り入れることは、マネジメント力を鍛えるためとて

も大切と思います。しかし、何回も繰り返し研修の都度講師選定に疑問を感じるような講

義内容が必ずあります。研修費用負担も大きいので、充分に吟味をお願いしたいと思いま

す。 
・ 基礎研修が実務者研修に組み込まれたことで、新任ケアマネの指導教育について、各事

業所の負担が増大することが不安。 
・人材育成は非常に難しい問題です。介護業界だけでの問題ではないと思いますが、ただ今

一生懸命に頑張って次世代の方に伝えていかないと、更に困難になっていくと思います。
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一緒に頑張って行きましょう。今回参加させていただきありがとうございました。 
・研修時間が増えることで、より充実した内容になると思いますが、通常の業務に支障が出

ないように曜日など細かな選択ができればと思います。平日は業務に追われるので（対応

も含む）研修の為に休めない現状がある。 
・バイザー研修に参加させてもらっているが、指導する立場の難しさを痛感するとともに、

主任ケアマネとしての自覚を持てる様に頑張って行きたいと思った。 
・ケアマネは、何処まで勉強しなければならないのか、でも研修に全く行かないケアマネが

いるのも現実で、ポイント制の導入をしてはと思います。 
・業務が忙しい中、実習受け入れは負担となる。また、法人の中でも収益が少ない部署なの

で法人の理解がない。 
 

6．ケアマネット 21 の研修会に要望 

・地域での主任ケアマネ同行訪問等どうなるのか、今後の研修で方向性を学びたい。 
・アセスメントの結果から、ニーズの抽出法について。 
・市内のケアマネジメント研修などケアマネット 21 の先生方に出張講師として、ケアマネ

の教育に参画してくれるとうれしいと思う。 
・初めて参加しました。今後も機会があれば参加したいと思います。 
・事例検討会に参加したい。 
   
 
                                     以上 


